

从床品、食品、护理用品等方面发力,海门打造医养结合全产业链——

一针一线织暖意 一餐一药护安康

昨日,在海门区三星镇南通柏度纺织科技有限公司生产车间内,工人正将一批可拆卸护理床单打包装箱,这些印着“敬老院特供”字样的包装箱,即将发往全国多地养老机构。“以前养老院的被套针脚太粗,老人总说‘硌得慌’。现在我们产品兼顾耐洗、耐磨,还能保持柔软。”柏度纺织总经理王豫说。

3年前,这家曾专注校用床品的企业,因一次敬老院走访彻底转向适老化赛道。如今,其自主研发的抗菌防霉系列、高密度机洗系列产品已走进10余个省份的养老机构。

在三星镇,像柏度纺织一样转型银发产业的家纺企业并非个例。原本扎根生产婚庆四件套的企业,如今纷纷挂出“养老专用”“医养结合款”的样品,不

少老牌家纺企业推出的防褥疮床垫、乳胶枕等,还未量产就接到养老机构的预订。目前,三星镇家纺产业已从传统家纺用品逐步向多元化、智能化、高端化转型,面向老年人群体产品品类基本实现全覆盖。

转型的不只是家纺企业。位于临江新区生物医药产业园的冬泽特医生生产线上,一瓶瓶乳白色液体正灌装入瓶。这是针对老年人肌肉衰减研发的“冬泽能骨胶原”特医饮料,即便在非促销季也常卖断货。“有位上海顾客每月固定给卧床的父亲订购30瓶,说‘比蛋白粉好吞咽’。”冬泽特医(上海)生物科技有限公司市场部总监杨玮介绍,作为国内特医食品领域的开拓者,公司从糖尿病专用配方到术后康复营养剂,已推出13款老年产品。

走进位于余东镇的江苏圣伽崇医疗科

技有限公司产品体验区,一台沐浴护理床正在模拟工作流程。护理人员轻推手柄,整床平稳滑向淋浴区,升降系统同步调整至适宜高度。“针对老人洗浴难题,这款设备既能保障安全性,又能提升护理效率。”公司负责人黄杰透露,2024年新厂房建成后,公司国内销售额占比从30%提升至40%,与上海多家三甲医院及太保家园养老项目建立合作,一季度该公司在手订单额已超过2000万元。

与老年健康紧密关联的生物医药产业链,是海门着力打造的重点产业链之一。目前,该区生物医药及医疗器械生产服务单位203家,涌现出万高药业、冬泽特医、中科基因、百奥赛图、沈化测试等一批代表性企业。

从“夕阳需求”向“朝阳产业”转变,其背后是海门“医养结合”模式的持续深化。

中午11点,海门城区中央厨房的送餐车准时停在三厂镇日间照料中心门前。打开冒着热气的餐盒,低糖红烧肉、西蓝花虾仁和杂粮饭的搭配让独居老人陈阿婆眉舒展:“比我自己烧得还软和。”记者了解到,像这样的助餐服务,全年惠及人数超5000人次。在该区65家养老机构中,护理型床位占比达78%,每家社区养老服务站都配备了健康管理师,老人足不出户就能预约上门诊疗、康复训练。

为积极应对人口老龄化,海门形成了政府主导、社会参与的多元化养老服务体系。现有养老机构62家,共开放床位6526张,床位入住率超65%,其中达到三级养老机构标准超30%,五级养老机构1家,养老服务质量和不断提升。

本报记者 黄天玲

本报通讯员 蔡佳楠 施莉莉 肖敏冬

海安滨海新区联手南通一院

义诊送到老区群众家门口



本报讯 (通讯员 康传广 缪卫科)“专家门诊都摆到家门口了!”11日,由海安市滨海新区老区开发促进会、老科技工作者协会、沿口老干部党总支牵头,南通市第一人民医院离退休第一、二党支部及康复中医党支部全体党员,来到革命老区海安市角斜镇开展“祭英烈传红色基因 送健康暖老区民心”活动,400多名村民现场参加活动。(上图 杭芳芳摄)

“真的没想到,专家级医生能来到我们家门口免费为我们看病,跟老区人民真是心贴心。”新坝村村民王明山感慨道。

“滨海新区是我魂牵梦绕的家乡,也是我父亲战斗的地方。这样的活动对我特别有意义。”南通一院原总护士长周向阳说。

专家问诊前,南通一院党员代表还来到沿口革命烈士陵园缅怀先烈。

通州五接镇帮助老人跨越“数字鸿沟”

DeepSeek专题培训举办

本报讯 (通讯员 马正样)近日,通州区五接镇举办DeepSeek专题培训,帮助老同志跨越“数字鸿沟”。

“在医疗领域,它可以从病历数据中提取关键信息,辅助诊断和治疗。可以推荐符合用户需求的产品或内容……”五接镇社区教育中心主任黄锋围绕DeepSeek是什么、手机安装指南、使用技巧、注意事项等展开讲解。黄锋还现场演示了如何使用DeepSeek,让老同志们都切实感受到AI的魅力。

通过培训,老同志们对DeepSeek有了更深入的了解和掌握。该镇退休干部范锦泉说,培训非常实用,非常必要,现在又能跟上科技发展步伐了。

海安市监局以深化作风建设为抓手
打造素质过硬的干部队伍

本报讯 (通讯员 董景文)近日,海安市市场监督管理局立足长效治理,制订《持续深化“机关作风建设提升年”暨“三高协同”强基赋能主题实践活动实施方案》,以推进高效能监管、推行高水平执法、推动高质量发展为主线,全面锻造政治过硬、业务精湛、作风优良的市场监管队伍。

该局以深化作风建设为抓手,通过系统施策、靶向发力、多向联动,为优化营商环境、维护市场秩序、服务高质量发展注入强劲动能。去年以来,该局坚持把群众身边不正之风和腐败问题集中整治作为重要政治任务,查办了一批典型案例、整治了一批重点问题、办成了一批民生实事,集中整治工作取得阶段性成效。今年,该局全面落实党中央和省委关于整治群众身边不正之风和腐败问题“再抓两年”的部署要求,以更高标准、更实举措办好人民群众身边事,实实在在回应民生关切。

该局还通过协同联动,与派驻纪检监察组协同发力,将作风建设融入监督执纪全流程,建立线索双向移送、联合研判机制,常态化开展警示教育,划定“不办关系案、不拿违规钱、不搞特殊化”纪律红线,推动力作风建设与业务监管同频共振。



12日,如皋市如城街道宝塔河水清岸绿。近年来,如皋以推进城乡生态河建设为抓手,促进水资源保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复。通过建设沿河慢行健身系统配套设施,增设多处“口袋公园”,营造“城水相依、人水相亲、绿水相融”的生态环境。

吴树建摄

启东市政协“桃园结义”共建和美乡村第二季启动 三大联盟吸引多家新成员加入

本报讯 (通讯员 沈杰 记者 黄海)近日,启东市政协“桃园结义”共建和美乡村第二季行动在吕四港镇范龙村启动。此次行动突出深化“双联系双服务”机制,即政协组织联系委员服务委员、委员联系群众服务群众,通过整合资源、创新机制,进一步推动村企合作、农旅融合与文化赋能,探索政协履职与乡村振兴深度融合的新路径。

自去年首季行动启动以来,启东市

政协以“桃园结义”实践基地为平台,构建村企结对共富联盟、农产品直播带货联盟、农技农机服务联盟,助力乡村产业振兴成效显著。

此次行动,三大联盟吸引了不少新成员加盟。苏如家庭农场和康成食品公司等两家农业企业与4个村分别签订村企结对合作协议。3家电商企业与包括范龙村在内的9个特色产业村签订农产品直播带货联盟合作协议。更多委员将

依托三大联盟,赋能乡村产业发展,彰显政协作为,展现委员担当。

启动仪式上,“桃园结义”委员工作室揭牌。启东市政协相关负责人表示,将以此次活动为契机,以委员工作室为平台,围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总目标,进一步发挥政协“重要阵地、重要平台、重要渠道”作用,把“桃园结义”打造成为政协助力乡村振兴的闪亮品牌。

启东:农路“片区化2.0”擘画城乡融合发展新图景



近年来,启东市打破传统镇村界限,创新实施农村公路“片区化2.0”建设模式,通过“交通先行、全域联动”战略,成功构建起“路网连片区、片区带全域”的发展格局,探索新型城乡融合发展模式。

系统重构:三层次规划重组片区边界

按照“战略统筹—功能分区—项目落地”三级规划体系,启东市以“片区协同”为突破口,将全域划分为沿海生态、现代农业、文旅融合等6大特色片区,并打破镇村行政边界,重点建设跨区域主干道和产业支线,如沿海生态片区连通吕四港国家中心渔港与冷链物流园的“蓝色经济走廊”,使海鲜运输时效提升40%,带动周边近千户渔民增收。

海安市中医院肛肠科:中西医协同,为肛肠健康“排雷”

近日,91岁的朱奶奶(化名)在家人陪同下,带着一面锦旗来到海安市中医院肛肠科。她连连向以肛肠科学科带头人、主任中医师吉哲为首的医疗团队道谢,“困扰我多年的痔疮终于被治好了,生活也恢复了往日的轻松。”

朱奶奶回忆起患病经历,感慨万千:“因为害怕做手术和术后恢复不好,我一直拒绝手术。没想到拖到现在,症状反而更严重。”原来,朱奶奶年轻时就被痔疮“盯上”,出血、痔核脱出等症狀严重影响了她的日常生活。为了“永绝后患”,朱奶奶在家人的陪同下来到了海安市中医院肛肠科。

科主任吉哲了解了朱奶奶的情况后,耐心解释道:“痔疮手术不会损伤肛门括约肌,不用担心会出现肛门失禁的情况。而且现在大多采用腰麻,技术比以前先进很多,术后疼痛可在承受范围内。”一番话,成功打消了朱奶奶的

顾虑。随后,吉哲主任迅速邀请多学科会诊评估,做好充分准备,在腰麻下为朱奶奶实施“痔弹力线套扎+外痔切除术”。术后,朱奶奶恢复良好,仅20多天就基本痊愈。

海安市中医院肛肠科自成立以来,经过几代医务工作者的不懈努力,发展成为南通市中医重点专科。目前,科室开放床位37张,年门诊量超7000人次,年收治住院病人达1000多人次。科室人才济济,7名中医师中,有正高职称1人、副高职称2人、中级职称4人。

在治疗上,科室充分发挥中医特色优势,全面开展各类肛门直肠疾病的检查、诊断与治疗。针对内痔、外痔、混合痔、肛裂等多种肛肠疾病,灵活运用中医中药和手术疗法。

近年来,科室依据肛肠疾病的特点,自主研发了外用薰洗剂、抗炎合剂、止血合剂等多

产路融合:打造三大经济增长极

启东市以“路衍经济”培育新业态。旅游经济方面,串联圆陀角风景区、启东版画院等30余个景点,推出“江海文化一日游”“湿地观鸟专线”,2024年乡村旅游接待量突破300万人次。冷链物流方面,依托田头冷链和全覆盖的村级物流节点,打造“12小时鲜达”供应链,生鲜农产品12小时直达长三角主要城市。电商经济方面,依托不断完善的片区农路网络,吕四海蜇、启东青茄等特产通过电商销往全国,年销售额超5亿元。

与此同时,多措并举提升附加值。在品牌引领上,“启明江海,行吾东疆”农村公路品牌加快运用,通过开展“追江赶海”“我们的小康路”“骑行江海,美哉东疆”等系列骑行、摄影、文旅活动,加强品牌宣传推介。

在生态赋能上,推广“以绿养路”模式,道路两侧种植中山杉、紫薇等乡土树木,建成生态廊道80公里,获评省级“最美农村公路”3条;各镇环线绿化养护项目同步实施,路容路貌有效改善。

在科技助力上,积极推广路液新材料、自主发光标志牌、彩色沥青、超薄“白加黑”(2cm)面层等“四新”技术应用,加大交通监控设备投入,为打造农路片区化

民生提质:构建三级服务体系

基础服务全覆盖。全市行政村公交车达率、物流服务覆盖率均达100%;农村道路安防工程建设伴随着农路白改黑、老路新建改造等不断推进,农路通行安全水平显著提高。

特色服务精准化。全市持续完善农村客运服务网络布局,探索“农路+公交”的发展模式,打通农村物资流通“最后一公里”。农路驿站成为服务周边群众的载体,合作镇农路驿站依托骑行旅游,打造体育旅游新支撑;王鲍镇农路驿站身兼党建平台、村民服务站等多种功能;启隆镇农路驿站探索镇商业新模式。

智慧管护长效化。全市设立乡村道日常养护基金,引导区镇管理人员应用“智慧农路”App即时上报病害问题,48小时内响应修复。各镇区每50公里配备1名农村公路管理人员,全市农村公路镇级路长13人,乡村道专管员224人。

创新机制:探索多元化发展路径

启东市深化农村公路“+产业、+生态、+文化”融合发展模式,推动农村公路与产业园区、旅游景区、乡村旅游重点村一体化建设;健

全完善“市级统筹+片区协同+镇村实施”三级推进机制,每年投入1200万元对农村公路路域环境整治工作“以奖代补”;探索实行项目联建机制,跨镇实施重点项目,力争形成利益共享,惠及沿线经济薄弱村。

面向“十五五”,启东市将持续深入农路片区化打造2.0服务乡村振兴战略,今年计划继续投入农村公路建设养护工程资金8000万元,实施提档升级40公里、危桥改造25座、修复性养

护75公里。同时,全方位开展“片区化”美丽农路建设,鼓励区镇充分挖掘潜力,发挥各自特点,创建具有自身品牌特色的美丽农路,每个区镇至少打造形成10至15公里的中心道路精品环线。

从阡陌交通到纵横通衢,启东市以“片区化”建设擘画出一幅“路畅业兴民富”的新图景,随着更多创新举措落地,这条乡村振兴的“康庄大道”将越走越宽。



广告

遗失启事

▲陈亮遗失工程师证,证号:131130346,声明作废。

▲(孩子姓名)张曼曼(父:张卫兵,母:殳小林)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:B320418083,声明作废。

厂房 出售

本工厂适用生物医药类企业,位于江苏省南通市海门区临江新区,占地面积70亩,建有办公楼一幢,甲类化工车间3个,甲类化工仓库4个,及若干乙类丙类车间。现出售,联系电话:15921991726,邮箱:haiamen@weikaicn.com。



业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2025年5月2日10时至2025年5月3日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/0513/10,户名:江苏省南通经济技术开发区人民法院)对位于泰州市海陵区碧桂园小区林湖郡277幢1803室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价608500元,保证金121700元,增价幅度6085元及其倍数。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖,本次拍卖卖拍的,则进行下一次拍卖,再次拍卖将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院
2025年4月15日